
LIVRES ANCIENS ET MODERNES, PAPIERS ANCIENS DE COLLECTION, TIMBRES-POSTE, VIEUX PAPIERS
MEDECINE, HISTOIRE NATURELLE, GASTRONOMIE, REGIONALISME (Lyon, Drôme, Rhône...)

1. ALESSANDRO (Allessandri) dit Alexandre le Napolitain
Alexandri ab Alexandro, jurisperiti Neapolitani, Genialium dierum 
libri sex, varia ac recondita eruditione referti...Paris, Etienne Petit, 1565. In-8° relié plein parchemin 
du XVIIIe. Tranches rouges. [148], 384 ff. Accidents aux coiffes et petit manque de parchemin 
dans la partie haute du second plat. Pâles mouillures.
200/300 €  

2. AMYRAUT (Moïse)
Discours sur les songes divins, dont il est parlé dans l’Escriture. A monsieur Gaches. Saumur, Isaac 
Desbordes, 1659. In-8°. Demi-basane marine du XIXe s. 110 pp. Sig. A-G8
Mouillures et tâches de foxing. Manque de papier à certains coins. Signature ancienne sur la 
page de titre «Chion». Manque le dernier f. blanc signé G8. [Haag. XXX]
250/300 €  

3. Biblia 
cum concordantiis veteris et novi testamenti et sacrorum canonum ;… Novissime autem Addite sunt 
concordantiae ex viginti libris Josephi de antiquitatibus et bello judaico excerpte…
Lyon, Sacon, 1519, in-fol. Demi-chagrin moderne. [14], 317, [26] ff. (dont le dernier bl. qui mq.) 
3 gr.s.b. h.t. par Hans Springinklee (monogramme), 2 à pleine-page représentant le matin du 
monde et la nativité et 1 à demi-page. Plus d’une centaine de vignettes gr.s.b.
Belle édition en caractère gothique sur deux colonnes. Titre-frontispice imprimé en rouge et noir, 
illustré d’un grand bois représentant Saint Jérôme, signé du monogramme de Hans Springinklee.
Les vignettes encore utilisées dans l’édition de 1518 sont presque toutes supprimées, on trouve 
dans notre édition les mêmes vignettes que l’édition de 1520. 18 de celles-ci sont de Springin-
klee, élève de Dürer, à Nuremberg et 59 d’Erhardh Schön, un des grands maîtres de la gravure 
allemande du début du XVIe siècle. S’y 
ajoutent une soixantaine d’autres petites 
fi gures provenant de la Bible de Luc-
Antoine Giunta, publiée à Florence en 
1501.
Cet ouvrage contient une des premières 
illustrations reproduisant en Europe un 
indien d’Amérique, qui ne se trouve pas 
dans l’édition de 1518 comme il a pu 
être dit mais bien dans notre édition de 
1519. On voit sur cette vignette un « 
indigène » conspué par des enfants et 
chevauchant, à moitié déchaussé, un 
cheval de bois.  Elle est l’œuvre d’un ar-
tiste italien ou allemand et accompagne 
un fragment du psaume 51 : « Ecce home 
qui non posuit deum aductorem suum » 
(Voici l’homme qui n’a pas pu prendre Dieu 
comme guide.) Dos passé, mq au titre.
[Baudrier, XII, 351]
1000/1500€

4. BULLET (Pierre)
Verschyde schoorsteen mantels nieulykx geinventeert… Amsterdam, Reinier, s.d. (fi n XVIIes), in-4;  
vélin moderne, chiffre d’un architecte sur les plats (Charles-Frédéric). 22 f. de pl. gr.s.c. dont le 
titre. Les 21 premières planches contiennent les divers modèles de manteaux de cheminée. Les 
gravures suivantes contiennent aussi des motifs de plâtrage ornemental et des plans d’architecture 
d’une palissade. Ex-libris et cachet de l’architecte Charles-Frédéric. [Berlin kat. 3787, édition de 
Justus Dankerts signalée]  
600/800 € 
 
5. Délices (Les), et les galanteries de l’Isle de France.
Cologne, Pierre Marteau, 1709, in-12, 2 vol. Demi-chagrin brun, dos lisse, tranches mouchetées 
de rouge et brun. [7] ff., 272 pp., [2] ff. ; [2] ff., 276 pp., [2] ff. Ex-libris collé sur le contreplat : 
“Collection Quarré-Reybourbon, Lille”. Coiffes, mors et coupes frottés.
100/120 €  

6. Droit / Anonyme 
Bail des gabelles de France, entrées, sorties du royaume, douane de Lyon & Valence, patente de 
Languedoc... Paris, F. Léonard, 1670. In-12°, plein parchemin ancien.
[14] ff., 429 pp. Parchemin de réemploi. Corps d’ouvrage en partie déboîté.
100/120 €  

7. Droit/ PARDESSUS (Jean-Marie)
Cours de droit commercial.Paris, Nève, 1831, 5 vol., in-8. Br..
Vol 1 : [2] ff., XVI, 479 pp.. Vol 2 : [2] ff., VIII, 504 pp. Vol 3 : [2] ff., XI, 599 pp.
Vol 4 : XV, 643 pp. Vol 5 : X, 525 pp. Quatrième éd. revue et considérablement augm. «L’auteur 
n’a pas cru devoir se borner à traiter les matières que contient le Code de commerce; son 
ouvrage, divisé en sept parties, embrasse tout ce qui peut, dans l’ensemble des codes, des lois, 
des réglements ou usages, être du domaine de la législation et de la jurisprudence.» (Quérard). 
Couverture du vol. 3 abîmée, qqs. pp. déchirées, rares rouss. (Quérard, VI, 592).
200/300 €  

8. FLAVIUS (Joseph).-Histoire des Juifs.
A Amsterdam, chez la Veuve Schippers, & Henry Wetstein, 1681. 2 vol.petit folioreliés en 1; 
basane, dos à nerfs. 12 ff. et pagination de 1 à 464. T.2- 10 ff. et pagination de 477 à  758 
pp.  et 11 ff. de table. Bel exemplaire. Cachet de la collection Henri Debard.
300/400 €

9. Troisième tome du Mercure françois
divisé en 2 livres... Seconde édition. A Paris, chez Estienne  Richer 1617. in-8; vélin de l’époque, 
dos lisse. 24 ff. pagination de 1 à 65, 5 ff. non ch. puis reprise de la pagination de 65 à 176, 
puis 167 à 350.Manque les pp 351 à  366 et 367 à 605.. Puis 1 à 458 1 f. de privilège. 
Petite galerie s de vers en marge des pp. 211 à 250.
300/400 €

10. GALLAND, (Antoine).- Les Paroles remarquables, les bons mots, et les maximes des Orien-
taux. Traduction de leurs ouvrages en Arabe, en Persan & en Turc, avec des remarques.
Paris, Simon Bénard et Michel Brunet, 1694. In-12°, plein veau brun de l’époque, dos à nerfs 
orné. [9] ff., 356, [28] pp. Reliure frottée. Ex libris Robert de Billy.
200/250 €  

11. Guerre comique dediee à Madame de Lyonne.
Paris, Claude Barbin, 1668, in-12; veau ,triple fi let doré en encadrement sur les plats, dos à 5 
nerfs orné de fl eurons dorés, p. de titre et de tomaison en maroquin rouge et vert, coupes fi letées, 
tranches dorées. [Capé]. [2] ff., 139 pp. Sig. a2 A-N6 O4.Erreurs de pagination : 10 pour 101 
et 120 pour 102. Erreurs de signatures : passé du cahier E au cahier H (mq les cahiers F et G 
mais sans manque de pages). Ex-libris de Rob. de Billy. Mors fendu ou frotté, rares rouss.
150/200 €  

12. [GUILLON (Aimé)].- Lyon tel qu’il étoit, et tel qu’il est ; 
ou tableau historique de sa splendeur passée, suivi de l’histoire pittoresque de ses malheurs et de 
ses ruines : par A. G**. Paris, Desenne, Lyon, Jh. Daval, 1797, An V, in-12;  basane, dos à 5 
nerfs, p. de titre en maroquin, tranches marbrées. [1] f., VII, [1], 193 pp. [Barbier, II, 1357]. Relié 
à la suite : DELANDINE (A. F.).- Tableau des prisons de Lyon, pour servir à l’histoire de la tyrannie 
de 1792 et 1793… Troisième edition. Lyon, Joseph Duval, 1797, in-12. [2] ff., 336 pp. 1 front. 
d’après Cochet. Mors fendus, coiffes mq., coins et coupes frottés.
80/100 € 

13. HIPPOCRATE.- Hippocratis magni coacae praenotiones. 
Opus admirabile, in tres libros distributum. Interprete et enarratore Ludovico Dureto, segusiano. 
Cum rerum commemorabilium amplissimo. Editio recens illustrata. Lutetia parisiorum, viduae 
Ioannis Mejat, 1621. In-folio. Plein veau brun XVIIe restauré. [VI] ff., 578, [27] d’index. Dos refait. 
pièce de titre rapportée, caisson supérieur non décoré. Plat taché. Taches d’encre en marge des 
premiers cahiers, quelques mouillures. 
400/600 €  

14. HUME .- Dissertations sur les passions, sur la tragédie, sur la regle du goût…
Amsterdam, Schneider, 1759, petit in-8; veau marbré, fi let estampé à froid en encadrement sur les 
plats, dos lisse orné de fl eurons dorés, coupes fi letées, tranches marbrées.
[2], 139 pp. Sig. A-H8 I6. Titre imprimé en rouge et noir. Ex-libris de Rob. de Billy et 1 de 
Charles Martyne. Mors fendus ou frottés, coins et coupes frottés, rares rouss. léger mq. à la p.1 
sans atteinte au texte.
150/200 €    

15. [Impression plantinienne] / ALEXIS PIEMONTAIS.
Les secrets du seigneur Alexis piemontois, et d’autres auteurs bien experimentés et approuvés, 
réduits maintenant par lieux communs, et divisés en six livres pour la commodité de ceux qui en 
voudront user. Anvers, Imprimerie de Christophle Plantin, 1564. In-8°, veau Xviii°; dos lisse orné
pièce de titre mar. rouge. 559 pp. Marque au titre gr.s.b.
Une des rares impressions plantinienne en français.
400/500 € 
 
16. LA PRIMAUDAYE, (Pierre de). – L’ academie françoise distinguee en quatre volumes…
Geneve, Pierre et Jacques Chovet, 1608, petit in-8. Reliure souple en velin d’époque, dos lisse 
orné d’1 titre ms., traces de liens.
[16], 385, [37] ff.  Sig. *-**8 a-fff8 ggg6. Reliure us., mq. 1 coin sup. Exemplaire lavé.
Joint : LA PRIMAUDAYE, (Pierre de). -Suite de l’academie françoise…
Paris, Guillaume Chaudière, 1580, in-8; veau, fi let doré en encadrement sur les plats, motif doré 
ovale au centre des plats, dos à 5 nerfs, orné de fl eurons dorés. [8], 339, [21] ff. Sig. a8 A-Xx8 
Y2. 1 portrait-front. en regard du titre de depart. Cet ouvrage est la suite de l’Academie françoise 
publiée chez Chaudière en 1577 ou 1580, 2 parties in-fol. Grande partie du dos absente, qqs. 
galeries de vers, qqs. rouss., dos, coins et tête du dos restaurés. [Graesse, IV, 106]
350/400 €  

17. LE FEVRE (Tanneguy de).- Les poetes grecs. 
Premiere partie. Deuxième partie : Le mariage de Belphégor, nouvelle italienne.
Saumur, pour Dan. de Lerpiniere et Jean Lesnier, 1664, in-16, 2 parties en 1 volume.
Broché avec papier dominoté.  [20], 151, 139 pp. Sig. *8 **2 A-I8 K4 a,e,i,o,u8 a-c8 d6
La deuxième partie contient aussi “Thésée”, après “le mariage de Belphégor”. (pagination conti-
nue). Brochure fragilisée, pas de gardes, qqs rouss. [Cioranescu, 17è s., n°41676]
200/300 € 
 
18. LIPSE (Juste).- I. Lipsii Saturnalium sermonum libri duo, Qui de Gladiatoribus. Eiusdem Satyra 
Menippaea. Adjecta est hac editione graecorum locorum conversio, quae in Antverpiensi desyde-
rabatur. Paris, Guillaume Lonicer, 1585. [8]ff., 162 pp., [8]ff. de table. Relié à la suite, du même 
auteur : Satyra Menippaea somnium. Lusus in nostri aevi criticos. Paris, Guillaume Lonice, 1585. 
31 pp. Soit deux ouvrages reliés en un vol. Plein parchemin ancien à nerfs de peau passés. 
Manque de matière au premier plat. Reliure en partie déboîtée. Papier un peu bruni. Mouillures et 
tâches de foxing.
150/200  €

19. [Livre d’or du célèbre restaurant “Les Heures du Manoir d’Hérouville”]
basane maroquinée, premier plat orné d’un décor à la dentelle, nom du restaurant en lettres d’or 
sur le premier plat, roulette dorée en encadrement sur les plats. Envois : Aristide Briand, Henri 
Béraud, Emile Henriot, Louise Weiss.
200/300 € 
 
20. [Manuscrit italien du XVIIIe siècle]
Il vescovo che pensa alla sua dignita, alle sue obligazioni, a’I suoi pericoli. Considerazioni utili 
a’ tutti ; e singolarmente a quei, che nell’ ordine ecclesiastico… // Il vescovo que governa la 
sua persona, la sua casa, la sua diocesi… Parte II. S.l.d., in-fol. Reliure d’époque pleine basane 
maroquinée fauve, dos à nerfs orné, tranches dorées. 276 ff. chiffrés, 20 ff. non ch. de tables.
Coiffes absentes, plats, mors, nerfs et coins frottés., corps d’ouvrage sain. Intérieur frais malgré de 
pales mouill. en marges hautes.
600/800 €  

21. MONTESQUIEU (Louis SECONDAT de).- Oeuvres posthumes.
Londres et Paris, De Bure, 1783. In-12°, plein veau marbré à dos lisse. Tranches bleues marbrées.
[4] ff., 239 pp., [1] f. d’errata. E.O contenant l’essai d’esthétique philosophique intitulé «Réfl exions 
sur les causes du plaisir qu’excitent en nous les ouvrages d’esprit et les productions des Beaux-
arts». Mors fendus. Reliure fatiguée avec manque au dos.[Tchemerzine, IV, 934 b]
100/120 €  

22. Musique
Avertissemens de Monseigneur l’evêque de Montpellier, addresses au chapitre de la cathedrale, 
pour le porter à reformer un abus introduit depuis quelque tems parmi les musiciens de cette église. 
Avec un extrait de la deliberation capitulaire du chapitre de l’église cathédrale de Saint-Pierre de 
Montpellier. [Au colophon : Montpellier, François Rochard, 1734], in-4. Dérelié.
22 pp. Sig. : A-C4 (mq. sûrement le feuillet C4 blanc). 1 vig. Gr. par Lessueur d’après l’Aisné
Contient : deux avertissements signés de l’évêque de Montpellier Charles Joachim (pp. 3 
à 6 et 9 à 22). 1 “extrait de la deliberation…”  du 
même évêque (pp. 7-8). Int. frais malgré rares rouss.
150/200€  

23. PISO W. & MARCGRAF, G. 
Historia naturalis Brasiliae, . in qua non tantum Plantae 
et Animalia, sed et indigenarum morbi, ingenia et mores 
describuntur. Lugdun. Batavorum et Amstelodami, F. 
Hackium apud L. Elzevirium, 1648. Folio; basane, dos à 
nerfs orné. 6 ff. y compris le titre gravé, 122 pp. 1 1 f. 
d’index. 3 ff. et 293 pp. et 3 ff. de table.
Première édition. [ Hunt 244; Nissen BBI, 1533]. 
Coiffes, mors et coins us., rel. Epidermée mais néan-
moins ex. très correcte. Ex-dono manuscrit  Antonius 
Drelincurtius  1670. 
3000/4000 € 

24. RENAUDOT (Théophraste).- Premiere (-troisième) 
centurie des questions traitées ez conferences du bureau 
d’adresse, depuis le 22 aoust 1633 jusques au dernier 
juillet 1634…
Paris, Bureau d’adresse, 1636-1641, 3 vol., petit in-
folio; velin d’époque, dos lisse avec titre ms. 
T.1 : [7] ff., 408 pp. ; T.2 : [5] ff., 420 pp. ; T.3 : [3] 
ff., 9-524 pp.
Mq les cahiers A et B (pp.1 à 8) du t.3., nbres erreurs de signatures (pp.121-132). Ex-libris sur le 
contreplat : “Nordkirschen” et ex-libris ms. sur la p. de titre.
Joint : RENAUDOT (Théophraste).- Recueil general des questions traitées és conferences du bureau 
d’adresse és années 1633. 34. 35. jusques à present, sur toutes sortes de matieres, par les plus 
beaux esprits de ce temps. Paris, s.n., 1655, in-4.; velin d’époque, dos lisse avec titre ms. 
[4] ff. dont 1 bl., 420 pp., 2 ff. de tables. Uniquement le tome 2.
2 cachets : “Collection du Pr. Lacassagne” sur la garde sup. et sur la p. de titre. (1 cachet illisible 
p.99). Rouss. et mouill., galeries de vers avec petites atteintes au texte.
Joint : RENAUDOT (Théophraste).- [Gazette et nouvelles ordinaires]
[Paris, 1633], petit in-4.; velin d’époque, dos lisse avec titre ms. 524 pp.
Erreur de signatures : cahier H doublé et pas de cahier G (mais pas d’erreur de pagination)
Manque les cahiers T et U (pp.73 à 80), les cahiers Bb à Ii (pp. 97 à 136), les cahiers Oo à 
Ccc (pp. 153 à 204), les cahiers Fff à Qqq (pp. 213 à 256), les cahiers Sss à Ttt (pp. 261 à 
268), les cahiers Cccc à Mmmm (pp. 293 à 332), les cahiers Rrrr et Ssss (pp. 349 à 356).
Dès janvier 1631, deux libraires protestants Vendôme et Martin publient le premier journal français 
: Nouvelles Ordinaires de Divers Endroits. Quatre mois plus tard, un périodique similaire apparaît 
: la Gazette du médecin Renaudot. Celui-ci fait envoyer sa Gazette dans les grandes villes de 
province. Imprimée dans la nuit du vendredi, elle paraît à Paris le samedi matin. Les services de la 
Poste la prennent en charge le mardi ou le vendredi suivant, soit un délai de parfois deux semaines 
entre la capitale et la province. Nombreuses galeries de vers avec atteintes au texte. Reliures 
fatiguées mais ensemble très intéressant. 
2000/3000 €  

25. ROBESPIERRE.- Rapport fait au nom du comité de Salut public?
sur les rapports des idées religieuses et morales avec les principes républicains, et sur les fêtes 
nationales. Séance du 18 fl oréal, l’an second de la République française. P. Imprimerie nationale. 
in-8; maroquin chocolar, dos à petits nerfs. Double fi let sur les coupes. Tête dorée. Dentelle et 
roulette int. [Asper]. Coins et coiffes très légèrement émousés
250/300 €

26. RULAND (Martin). - Synonyma seu, copia verborum graecorum...
(Genève), Johan Lertout, 1585, in-12. Demi-reliure en basane fauve moderne, tranches mouche-
tées de brun.
[350] ff. Sig. q8 a-uu8 xx6. Texte encadré. Cachet du Collège Saint-Joseph à Lyon sur la garde et 
d’un collège Jésuite sur le titre. Ex-libris : «Biblitheca artium. Domus Sancti Stanislai»
Mors frottés, court de marge, qqs mouill.
200/300 € 
 
27. SALVAN DE SALIEZ (Antoinette).-La comtesse d’Isembourg.
Paris, Pierre Trabouillet, 1680. In-8°. Plein veau marbré de l’époque. Dos orné, pièce de titre en 
maroquin rouge. Tranches dorées sur marbrures.
235, [3] pp. Sig. : A-T8/4 V3. Exemplaire frappé aux armes de la famille Lefèvre de Caumartin. 
[Querard, I, 662.]
250/300  €

28. [SCUDERY (Madeleine)].- Conversations nouvelles sur divers sujets, dédiées au Roy. 
Paris, Michel Brunet, 1698. In-8°. 2 vol. plein veau moucheté de l’époque.
[2] ff., 455 pp. ; pag. 457-999, [3] pp., [1]f. bl.
Remise en vente par le libraire Michel Brunet de l’édition originale de 1684. Seules les pages de 
titre ont été réimprimées.
Mors, coiffes et coins lég. frottés. Galerie de vers dans la partie inférieure du dos affectant  les 
fonds de cahiers sur un cm environ. Exemplaire frais. [Tchemerzine ,V, 788, c]
200/300 €  

29. STRABON.- Rerum geographicarum
libri xvii. Eusththius Vignon atrebat 1587. petit folio; 
mouton retourné, dos à nerfs.
4 ff. non ch. et 602 pp.
Relié à la suite : CASAUBONI.- Commantarius et 
castigationes ad lib. Strabonis
Eusththius Vignon atrebat 1587. 4 ff. et 223 pp. 
Petites galeries de ver ssen marge supérieure
Mouillures marginales anciennes. 1° plat  taché 
et détaché 
800/1000 €

30. TOURDES (J.).- Notices sur la vie littéraire de Spallanzani, avec un sonnet de l’abbé Cé-
sarotti; des remarques sur l’observation et l’expérience, la circulation du sang, la force d’irritabilité, 
l’infl uence du Coeur sur le cerveau, la vitalité du système nerveux et sanguins, la digestion etc… 
Seconde edition. Milan, 1800, in-8. Broché. 183 pp. Ex-libris ms. sur la p. de titre.
Papier du dos us.
80/100 €

31. Traicte sur la declaration du roy pour les droits de prerogative de Monseigneur le cardi-
nal de Bourbon.
Paris, Guillaume Bichon, 1588, in-12.;  veau, dos à 5 nerfs orné de fl eurons dorés, p. de titre 
en maroquin rouge, roulettes sur les coupes, tranches rouges. [7] ff., 158 pp. Sig. +4 ++3 (mq 
surement 1 f. bl.), A-V4. Petite photo en noir et blanc fi n XIXe collée sur la garde sup.
Mors fendus, coiffes us., plats frottés, qqs mouill. sur les premiers et derniers ff.
200/300 €  

MEDECINE - LIVRES ANCIENS
32. AUDRAN (Gérard)..- Les  du corps humain, 
mesurées sur les plus belles fi gures de l’Antiquité. Paris, Girard Audran, 1683. In-folio. Demie-ba-
sane postieure. [4] ff., 30 pl. gr.s.c. Quelques renforts marginaux. Mentions «du roy» ancienne-
ment grattées sur la p. de t. récrites au crayon. Exemplaire à grandes marges sur papier fort.
400/500€

33. BARCHUSEN (Johann Conrad).- Joh. Conr. Barchusen collecta medicinae practicae 
generalis. 
Quibus subjunctus est dialogus de optima medicorum secta. Amsterdam, R & G Westenios, 1715. 
In-8°; plein veau de l’époque, dos à nerfs orné.
[1] f. de front. gr.s.c., [7] ff., 512 pp. Dos frotté avec manques, dont les coiffes. Mors et coins 
frottés. Titre en rouge et noir avec vignette gr.s.c.
150/200€

34. CHAILLOU  (Jacques).- Recherches de l’origine et du mouvement du sang, du coeur, et de 
ses vaisseaux; 
du lait, des fi èvres intermittentes et des humeurs. Nouvelle edition corrigée par l’auteur.Paris, Jean 
Courterot, 1687. [8]ff., 416 pp. Suivi, du même auteur de : Traité du mouvement des humeurs, 
dans les plus ordinaires émotions des hommes. Paris, Jean Courterot, 1680. In-12°, 69 pp., [3] 
pp. de priv. Soient 2 ouvrages reliés en un volume. Plein veau brun de l’époque. Dosse lisse orné. 
Coiffes arrachées. Coupes et mors frottés.
300/400 € 
 
35. Exemplaire Marc-Antoine Petit
PLANCHON.- Dissertation sur la fi èvre miliaire, ouvrage qui a obtenu l’Accessit du prix de l’Aca-
démie des Sciences, Beaux-Arts, & Belles-Lettres d’Amiens, le 25 août 1770.
Tournai, Adrien Serré, Paris, Didot le Jeune, in-8. [1] ff., X, 141, [3] pp.
Relié à la suite : SAILLANT.- Tableau historique et raisonné des épidémies catharrales, vulgairement 
dites la grippe ; depuis 1510 jusques & y compris celle de 1780…
Paris, Didot le Jeune, Ve Desaint, Nyon aîné, Mequignon, 1780, in-8. [1] f., 131, [1] pp.
Relié à la suite : PORTAL.- Observations sur la nature et sur le traitement de la rage,
 suivies d’un précis historiques & critiques des divers remedes qui ont été employés juqu’ici contre 
cette maladie. Yverdon, 1779, in-8 Soit 3 vo. .Demi-reliure à coins en basane, nom du possesseur 
en lettres d’or entouré d’une couronne de lauriers, dos à 5 nerfs orné, tranches rouges. 
[2] ff., IX, [3], 130 pp., 1 f. Coiffes et coins us., plats et mors frottés. Ex-libris de Marc-Antoine 
Petit.
300/400 €

36. FREIND (John).- Emmenologia in qua fl uxtus muliebris menstrui phaenomena, periodi, 
vitia… Londres, William Innys, 1717, in-8; veau, fi let estampé à froid en encadrement sur les 
plats, dos à 5 nerfs orné de fl eurons dorés, p. de t. en maroquin rouge, roulette sur les coupes, 
tranches rouges. [8] ff., 194 pp., [7] ff. d’index. Seconde édition. Plats, mors et coins frottés, 
coiffes us., rouss.
200/300€

37. GOREE (Jean de).- Opera defi nitionum medicarum libri XXIIII…
Paris, Societatem minimam, 1622, in-fol. veau d‘époque, double fi let doré en encadrement sur 
les plats, dos à 6 nerfs, tranches mouchetées de rouge. [6] ff., 722 pp., [1] ff. Sig. a6 A-Nnn6 
Ooo8 1 tableau dépl. h.t. paginé 450 bis (entre les pp. 450 et 451). Titre en rouge et noir. 
Nombreux notes et commentaires ms. en latin, grec et français.  Ex-libris ms. d’un médecin : “Pierre 
Guyard”, au titre et sur le contreplat. Relié à la suite : Nicandri theriaca interprete Io. Gorraeo 
parisiensi… 
Paris, 1622.
[2] ff., 166 pp., [1] f. Sig. *2 a-o6
Texte sur deux colonnes  parfois bilingue (latin/grec), parfois en latin. 
Contient “Nicandri alexipharmaca…” (pp.37 à 72), “Hippocratis coi medicorum omnium princi-
pis” (pp. 73 à 146), “Formulae remediorum quibus vulgo medici utuntur” (pp.147 à 166)
Notes ms. en latin et en grec. 
Dos et coins entièrement restaurés en basane, rares galeries de vers sans atteinte au texte.
300/400 €
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38. HOFFMAN (Friedrich).- Friderici Hoffmanni… opuscula pathologico-practica 
seu dissertationes selectiores antea diversis temporibus editae nunc revisae et auctiores. Halle, 
Offi cina Rengeriana, 1738, in-4. Reliure d’époque en basane, triple fi let estampé à froid en 
encadrement sur les plats, dos à 4 nerfs, 2 fermoirs, tranches rouges.
[1] f., 541, [16] pp. 1 f. volant de notes ms. en latin.
Relié à la suite : HOFFMAN (Friedrich).- Friderici Hoffmanni… opuscula medico-practica
seu dissertationes selectiores antea diversis temporibus editae nunc revisae et auctiores. Halle, 
Offi cina Rengeriana, 1736, in-4.
[10] ff., 592 pp., 8 ff. d’index.
Plats et mors frottés, traces d’1 p. de titre et d’1 dos en papier, fermoirs us.
150/200 € 

39. Impression de Poitiers / HIPPOCRATE et GALIEN.- Praxis Hippocratis et Galeni de 
febribus. 
Opus medicinae candidatis apprime necessarium, nec doctioribus inutile ; ... Labore et industria 
Joannis Bas Ollarguensis,.. Poitiers, Jacob Barbut, 1678. In-folio, reliure début XIXe en demi-basane 
maroquinée à plat de papier à la colle.
[4] ff., 345, [3] pp.
Dos frotté avec manques. Page de titre tachée et collée en marge de fond. Cahiers uniformément 
brunis. Rare impression provinciale.
200/300 €

40. LEMERY (Nicolas)..- Cours de chymie 
contenant la manière de faire les opérations qui sont en usage dans la médecine, par une 
méthode facile. Avec des raisonnemens sur chaque opération, pour l’instruction de ceux qui veulent 
s’appliquer à cette science... Nouvlle édition, revue, corrigée & augmentée.... par M. Baron. Paris, 
Hérissant, 1756. In-4°. Pleine basane marbrée du XIXe s, dos à nerfs, pièce de titre de maroquin 
rouge. Mention en queue du dos «P. Rabot».
[3] ff., XXIV, 945 pp., 9 pl. h-t. gr.s.c. Première édition publiée au format in-4°. L’éditon originale 
date de 1675. Relire frottée, mouillures en début et fi n de vol.
200/250 €

41. LINNE (Carl von).- Praelectiones in ordines naturales plantarum…
Hambourg, Benj. Gottl. Hoffmann, 1792, in-8; basane fauve, fi let doré en encadrement sur les 
plats, dos à 5 nerfsn p. de titre en veau rouge, tranches vertes.
L, 662 pp.5 tableaux h.t., 7 pl. h.-t. numérotées gr s.c. par R.N Rotffsen d’après Matthes, 1 table 
généalogico-geographique gr.s.c. par Paulus Dietericus Gifelie en 1789.
Mors et coiffe sup. frottés.
300/400 € 

41. LINNE (Carl von).- Praelectiones in ordines naturales plantarum…
Hambourg, Benj. Gottl. Hoffmann, 1792, in-8; basane fauve, fi let doré en encadrement sur les 
plats, dos à 5 nerfsn p. de titre en veau rouge, tranches vertes.
L, 662 pp.5 tableaux h.t., 7 pl. h.-t. numérotées gr s.c. par R.N Rotffsen d’après Matthes, 1 table 
généalogico-geographique gr.s.c. par Paulus Dietericus Gifelie en 1789.
Mors et coiffe sup. frottés.
300/400 €

42. Manuscrit / CHIRAC  (Pierre).- Traicté de l’anatomie du corps humain 
par Mr Chirac, conseiller du Roy et professeur médecin de montpelier augmentée des remarques 
autant utiles que curieuses. S.l.n.d, manuscrit fi n XVII° - début XVIIIe s, in-12°, relié plein vélin à 
petits rabats de l’époque. 514 pp. numérotées. Gardes blanches décolées. Reliures salie. Intérieur 
propre, rédigé d’une écriture très lisible.
100/150 €

43. MAVRE (Emile).- Dissertation sur les signes physiques que peut fournir l’abdomen pour le 
diagnostic de ses maladies ; thèse présentée… le 31 août 1830.
Paris, Didot Le Jeune, 1830. In-4°. Br 58 pp. Exemplaire dédicacé par l’auteur à Littré : «à mon 
ami Littré, témoignage d’estime et d’attachement». Quelques pâles mouill. marginales.
100/120 €

44. MESNARD (Jacques). - Le guide des accoucheurs 
ou le maistre dans l’art d’accoucher les femmes et de les soulager... Paris, De Bure, Le Breton, Du-
rand, 1743, in-8; veau d’époque, fi let estampé à froid en encadrement sur les plats, dos à 5 nerfs 
orné de fl eurons dorés, p. de t. en maroquin rouge, roulette sur les coupes, tranches mouchetées 
de rouge.
XXXII, 1-126, 125-126 bis, 127-382 pp., [1] f. ; [23] ff. h.t. dont 15 de pl. et 8 d’explications en 
regard de ces pl. Sig. a8 e8 A-Aa8 15 planches gr. s. c., légendées et expliquées.
Bien complet de la planche représentant les organes génitaux de la femme.
Ex-libris ms. 1 sur la garde sup. : «Milhet élève interne à l’hospice d’humanité à Rouen 1804». 1 
sur la garde inf. : «Ce livre appartient à Marianne Milhet demeurante à Meules»
P. de t. restaurée, coiffes, mors et coins légèrement frottés, qqs. rouss.
(Quérard, VI, 88)
100/120 €

45. MICHELL (Jan Petersen)..- De synchondrotomia pubis commentarius.
Amsterdam, J. Van Toll, 1783, in-8. Demi chagrin rouge, tranches mouchetées de noir.
XII, 260 pp. [1] ff. 2 ff. de pl. gr.s.c. par B. De Bakker d’après M. Houtman.
Ex-libris de la bibliothèque Charpentier et de la bibliothèque du docteur Ant. Danyau.
Mors et coiffes frottés, int. frais malgré qqs. Rares rouss.
100/200 €

46. MORASCH (Joanne Adamo)
Praelectiones academicae ex medicina practica de febribus et capitis morbis…
Ingolstadt, Veuve Grassien, 1725, in-4.;  vélin d’époque, plats richement estampés à froid, dos à 
4 nerfs recouvert d’un papier de protection, fermoirs, tranches bleues. 
[4] ff., 806 pp., [9] ff., 110 pp., [1] f. La troisième partie a une pagination particulière.
1 pl. de fi g. gr. par Melchior Gutwein. Ex-libris ms. sur la garde de Mathias Geiger, daté de 
1732. Plats frottés, papier du dos abimé, rouss.
1000/1500 €

47. PROST, (P.-A.)
Essai physiologique sur la sensibilité. Paris, Demonville ; Lyon, Reymann, 1805. In-8°, XL, 246 pp., 
[1] f. d’errata. Relié en demi-basane claire de l’époque. Plats de papier vert. Dos lisse.
80/120 €

48. [QUESNAY (François)]. Recherches critiques et historiques sur l’origine, sur les divers états 
et sur les progrès de la chirurgie en France. Paris, Charles Osmont, 1744. In-4°, basane de 
l’époque, dos à nerfs ornés. [16] ff., 535 pp., [4] pl. h.-t. gr.s.c. (portraits), en partie coloriés. 
Reliure usagée avec manques.
400/500 €

49. [Recueil sur la phthsie pulmonaire]
LASSALLAS.- Etude sur la phthisie pulmonaire au point de vue du traitement.
Paris, Masson, 1875. In-8°, 102 pp., [1] f. de table.
*SERRAILLIER.- Etude sur quelques manifestations extérieures de la phthisie pulmonaire.
Paris, A. Parent, 1867. In-8°, 75 pp. Edition originale
*DUMOULIN (Dr. A.).-  Des conditions pathogéniques de la phthisie 
au point de vue de son traitement par les eaux minérales. Paris, Adrien Delahaye, 1865. In-8°, 95 
pp. Soient 3 ouvrages réliés en un vol. en demi-chagrin rouge. Dos à nerfs fi letés. Coins émoussés.
80/100 €

50. [Régionalisme : mélange sur les eaux minérales fi n XVIIIe - déb. XIXe s.]
[1er vol.]
SAISSET (A.-L.-H).- Mémoire sur les bains de La Malou.
Montpellier, Fontenay-Picot, [s.d]. In-8°, xxxii, 92 pp.
*POUZAIRE.- Traité analytique et observations pratiques sur les eaux minérales de Balaruc...
 Deuxième édition. Montpellier, Izar et Ricard, an VIII. In-8°, xi, 95 pp., [1]f. d’errata.
*BONNEL DE LA BRAGERESSE.- Dissertation sur la nature, l’usage et l’abus des eaux thermales de 
Bagnols en Gevaudan.
Mende, Claude Bergeron, [1774]. In-8°, 108 pp.
*FAYE.- Lettre du C.en Faye, au médecin ***, son ami. S.l.n.d., Imprimerie Didot le Jeune. In-8°; 
21 pp.
*MARTINET.- Observations sur quelques maladies chroniques, et sur les effets des eaux de Plom-
bières dans ces maladies. Nancy; H. Haener, 1791. In-8°, xviii, 72 pp.
*RIC.- Traité des eaux minérales de Digne, où l’on examine leur nature et leurs propriétés. Aix, 
frères Mouret, 1789. In-8°, 56 pp.
*RICAVY.- Observations sur différentes maladies. Digne, Guichard, 1790. In-8°, 26 pp.
[Anonyme].- Précis sur les eaux minérales sulfureuses de Fonsange, 
dans le département du Gard. Par B*** médecin de Montpeller, habitant Saint-Hippolyte. Mont-
pellier, an VII républicain. In-8°, 32 pp.
*DEMORCY-DELLETRE (J.B.E).- Journal de bains de Fonsanche. 
[n°1 et 2] Montpellier, Picot et Tournel, 1818. In-8°, [1]f., 110 p., [1]f de page de titre. [2e vol]
*MARTINET,(J.-F).- Traité des maladies chroniques,
 et des moyens les plus effi caces de les guérir, qui sont les différentes manières d’user les Eaux de 
Plombières; avec une topographie physico-médicale du Département des Vosges. Paris, Bossange, 
1803. In-8°, lvi, 471 pp.
Soient dix ouvrages reliés en 2 volumes reliés en uniformément en demi-basane claire à dos lisse. 
Pièces de titre et de tomaison en maroq. rouge. Tranches marbrées.
Petits accidents aux reliures, sans gravité. Exemplaires sains et propres.
200/300 €

51. SCHENCK(Johann).- Observationum medicarum rariorum libri VII. 
In quibus nova, abdita, admirabilia,... Opus ut indefesso labore partum, ita inexhaustae utilitatis... 
A Joan Georgio Schenckio fi l,... Modo vero ab innumeris praecedentium editionum mendis, Car. 
Sponii... opera, vendicatum. Lyon, Jean-Antoine Huguetan, 1644. In-folio, plein veau de l’époque, 
dos à nerfs orné. [22] ff., 892 pp., [24] ff. de table dont un blanc. Portrait gr.s.c. au v° de la 
page de faux-titre.
400/600 €

52. STAHL, (Georges Ernest). - Theoria medica vera physiologiam et pathologiam…
Halle, Typis et impensis Orphanotrophei, 1708 [i.e 1706-1707], in-4, 2 vol. Reliure d’époque 
en veau marbré, double fi let estampé à froid en encadrement sur les plats, dos à 5 nerfs orné de 
fl eurons dorés, pièces de titre et de tomaison en maroquin, coupes fi letées, tranches marbrées.
[10], 52, 30, 90, 72, 340 pp. ; 854 pp. et 17 ff. d’index Sig. ):(3 )(2 A-Tt4 Vv2 ; A-Ooooo4 
Ppppp3 a4 b2 a-c4. 1 front. au tome 1. La page de titre collective datée de 1708, les pages de 
titre particulières sont en réalité datées de 1706 et 1707.
Contient : 
“Disquisito de mechanismi et organismi diversitate”(t. 1, 1706), “Ad aliena a medica doctrina 
arcendum” (t. 1, 1706), “De vera diversitate corporis mixti et vivi… demonstratio” (t. 1, 1707)
“De scriptis suis ad hunc diem schediasmatibus” (t.1, 1707), “Medicinae dogmatico systematicae 
partis theoreticae sectio I : physiologia” (t.1, 1707), “Medicinae dogmatico systematicae partis 
theoreticae section II : pathologia” (t.2, 1707)
Ex-libris collé sur le contreplat. Mors, coins et coupes légèrement frottés, coiffes sup. us., qqs. rouss. 
Tome 1 : qqs. épidermures sur le plat sup., petites galeries de vers sur le dos.
[Brunet, V, 506 ; Norman Library, II, 804]  
Joint : STAHL (Georg Ernst)    .- Sileni Alcibiadis.
* i.e. Ars sanandi, cum expectatione, opposita arti curandi nuda expectatione : Satyra Harveana 
castigatae. Paris, Fr. Horth-hemels, Koenig, 1730, petit in-8.
Cartonnage, dos lisse, p. de t. en maroquin noir, tranches mouchetées de rouge.
[2]-312 pp. Sign. A-T8, U4  1 front. gr.s.c. 
Titre en rouge et noir.  Cachet illisible sur le front., la p. de t. et le t.de départ.
Rares mouill. [Brunet, V, 506]
600/800 € 

53. Statuts et reglements de l’hôpital general de la Charité, et aumône générale de Lyon. Lyon, 
chez Aimé de La Roche, 1765, in-4. Demi-reliure moderne en basane, dos lisse.
XVI, 240, 241*-248*, 241-262 pp. Cahier Gg2 intercalé entre les cahiers Gg et Hh 
(pagination : 141 * à 148 *). Plats (surtout les coins) rongés, coiffe sup. us., rouss.
Joint : Lettres patentes accordées par sa Majesté a l’hôpital général de la charité et aumône géné-
rale de Lyon, au mois de septembre 1729. Lyon, Aimé de La Roche, 1775. 27 pp.
60/80 €

54. TORTEBAT (François).-  Abrégé d’anatomie accordé aux arts de peintures et de sculptures, 
ouvrage tres-utile, et tres-necessaire à tous ceux qui sont profession du dessein.
Paris, J. B. Crepy, 1760. In-folio. Bradel de papier brun début XIXe s.
[1] f. de titre gr.s.c, 4 pp., [10] f., 10 fi g. à pleine page gr.s.c.
Nouvelle édition de ce recueil publié pour la première fois en 1667, qui regroupe des planches 
gravées par F. Tortebat d’après le choix, fait par Roger de Piles, des fi gures d’anatomie de Vésale 
dessinées par le Titien et publiées dans La fabrique du corps humain.
Mouillure sur la page de titre, un peu salie. Quelques tâches de foxing. Exemplaire à grandes 
marges.
200/300 €

55. TYMOGUE.- Nouveau sisteme du microcosme, ou traité de la nature de l’homme : dans 
lequel on explique la cause du mouvement des fl uides ; le principe de la vie, du sang & des 
humeurs ; la generation, & les autres operations des parties du corps humain. L Haye, M. G. de 
Merville, 1727, in-8.
Demi-reliure à petits coins en veau brun, dos à 5 nerfs, p. de titre en maroquin noir, tranches 
rouges. XXVIII, 323 pp. 1 pl. gr.s.c. dépl. Mors fendus, coins et coupes us., qqs mouill.
200/300 €

LIVRES DU XIXE
57. BANCAL (A. P.).- Manuel pratique de la lithotritie, ou lettres a un jeune médecin sur le 
broiement de la Pierre dans la vessie. 
Paris, J.-B. Baillière, Bordeaux, Lawalle, 1829, in-8. Br. XVII, [2], 30-236 pp., 2 ff. de table et d’er-
rata. 1 portrait-front., 1 fac-similé de la lettre autographe du professeur Dubois au docteur Bancal, 
5 pl. litho. par Fromentin, Larrée, d’après Avago, Dupont. Plats salis.
Joint : CIVIALE.- De la lithotritie, ou broiement de la Pierre dans la vessie. Paris, Béchet jeune, 1826, 
in-8. LX, 254, 2 ff. de table et d’errata. Ex-libris gratté.
150/200 €

58. BAZIN (Ernest).- Leçons sur le traitement des maladies chroniques en general et des affec-
tions de la peau en particulier par l’emploi compare des eaux minérales… 
Paris, Delahaye, 1870, in-8. Demi-reliure en chagrin rouge. XII, 467 pp.
Joint : BAZIN (Ernest).- Leçons théoriques et cliniques sur la scrofula, 
considérée en elle-même et dans ses rapports avec la syphilis, la darter, et l’arthritis. Deuxième 
edition. Paris, Delahaye, 1861, in-8. Demi-reliure en chagrin rouge. XXXV, 668 pp. 1 f. de tableau 
dépl.
Joint : BAZIN (Ernest).- Leçons théoriques et cliniques sur les affections cutanées artifi cielles et sur la 
lèpre, les diatheses, le purpura...Paris, Delahaye, 1862, in-8. Demi-reliure en chagrin rouge.
IX, 500 pp.
Joint : BAZIN (Ernest).- Leçons théoriques et cliniques sur les affections cutanées de nature arthriti-
ques et dartreuse. Paris, Delahaye, 1860, in-8. Demi-reliure en chagrin rouge. IV, 387 pp. 
Joint : BAZIN (Ernest).- Leçons théoriques et cliniques sur les affections génériques de la peau.
Paris, Delahaye, 1862-1865, in-8, 2 vol. Demi-reliure en chagrin noir, dos orné. XII, 416 pp. ; VIII, 
451 pp.
200/300 €

59. BODIN DESPLANTES (Jacques et Thomas).- Histoire des maladies observées à l’Ecole 
de clinique interne de Montpellier, depuis le mois d’octobre 1805 jusqu’au mois de mars de 
l’année 1806 inclusivement.
Montpellier, Jean Martel, 1806, in-4. Reliure en basane moderne, dos à 5 nerfs, gardes renouvel-
lées. 207 pp. Très rares rouss.
150/200 €

60. BOUILLAUD (M.-J.).- Traité clinique et physiologique de l’encéphalite, ou infl ammation du 
cerveau, et de ses suites…
Paris, Baillère, 1825, in-8. Cartonnage avec titre ms. sur le dos, couv. cons. et collée sur le plat 
sup. XXIV, 350 pp. Dos insolé, rouss.
100/150 €

61. BROECKX .- Essai sur l’histoire de la médecine belge, avant le XIXème siècle. 
Bruxelles, Gand, Mons, chez Leroux, 1837, in-8. Demi-reliure en toile gauffrée, dos lisse. [2] ff., VII, 
322 pp., [1] ff. de table. 4 portraits gr.s.c. (Vésale, Van Helmont, Réga, Palfyn) dont 1 en front. 
Mouill.
150/200€ 

62. CAZENAVE (Alphée).- Pathologie générale des maladies de la peau.
Paris, Daffi s, 1868, in-8. Demi-chagrin rouge. 386 pp.
joint : CAZENAVE (Alphée).- Traité des maladies du cuir chevelu suivi de conseils hygiéniques sur 
les soins a donner a la chevelure. Paris, Londres, New-York, Madrid, Baillière, 1850, in-8. Broché.
[2] ff., VIII, 400 pp., 14 ff. de catalogue d’éditeur. 8 pl. h.t. gr. et coloriées.
Rouss., cire sur le plat inf.
Joint : CAZENAVE (Alphée) / SCHEDEL (H. E.).- Abrégé pratique des maladies de la peau
 d’après les auteurs les plus estimés et surtout d’après les documents puisés dans les leçons 
cliniques de M. le docteur Biett… Troisième edition. Paris, Béchet jeune, 1838, in-8. Percaline 
grenat orné de décor fl oral. XXII, 595 pp. 9 pl. numérotées en couleurs sur 10, 1 pl. dépl. à la fi n.                                                                                                                                             
Dos passé, qqs rouss.
100/150 €

63. DELIOUX DE SAVIGNAC (J.).- Principes de la doctrine et de la méthode en médecine. 
Introduction à l’étude de la pathologie et de la thérapeutique. Paris, Victor Masson et fi ls, 1861, 
in-8. Demi-reliure en chagrin, dos orné de motifs dorés.
[4] ff., 834 pp., [1] f. d’errata. Plat sup. rongé, coupes, mors et coins frottés.
150/200 €

64. FODERE (François-Emmanuel).- Traité de médecine légale et d’hygiène publique, ou de 
police de santé, adapté aux codes de l’empire français, et aux connaissances actuelles. A 
l’usage des gens de l’art, de ceux du barreau... Ouvrage dans lequel la première édition a été 
entièrement refondue et augmentée de deux tiers. Tome premier [-Sixième]. Paris, Mame, 1813. Six 
vol. in-8°, reliés en demi-percaline verte du XIXe siècle. Dos lisses, pièces de titre de papier noir.
T. I. : portrait gr.s.c. de l’auteur, lxxxiv, 502 pp., [1]f. d’errata ; T.II. : 492 pp.; T.III. : 483 pp. ; 
T.IV. : 526 pp.; T.V. : 502 pp. ; T.VI. : 606 pp. ;
200/300 €

65. FONTENAY, (M. De)]. -Essai de calliplastie ou l’art d’embellir le visage...
Paris, Ledoyen, 1855, in-12. Demi-reliure en velin, dos lisse orné d’1 fl euron doré, pièce de titre en 
maroquin rouge. 
[2] ff., IV, 244 pp., [1] f. Seconde édition. Coins frottés, qqs. rouss., mouill.
250/300 €

66. GODARD (Ernest).- Etudes sur la monorchidie 
et la cryptorchidie chez l’homme… Extrait des memoires de la Société de Biologie, année 1856. 
Paris, Victor Masson, 1857, in-8.
164 ppº. 4 planches lithographiées en noir et blanc dessinées par Léveillé.
Relié avec : Recherche sur la substitution graisseuse du rein.
Paris, Victor Masson, 1859, in-8. Demi-toile bleue  à la bradel XIXe
31 pp. 3 pl. lithographiées en noir et blanc signées Léveillé, 4 ff. d’explications et de tables non 
chiffrés.
Sur le titre, Tampon de l’Université Catholique de Lille annulé. 1ers ff. piques. 
Joint : GODARD (Ernest).- Recherches teratologiques sur l’appareil séminal de l’homme.
Paris, Victor Masson, 1860, in-8. Demi-toile bleue à la bradel .
148 pp. 14 pl. litho. par Léveillé.
Sur le titre, Tampon de l’Univesité Catholique de Lille annulé.
Soit deux volumes. 
100/150 €

67. GROSS (Jean).- L’eau fraîche, comme excellent diététique et admirable curatif, 
ou des vertus médicales de l’eau fraîche et de son usage, tant pour conserver la santé, que 
pour la rétablir. Leipsic, Paris, Brockhaus, 1840, in-12.Demi- veau brun signée Marlière, dos lisse, 
tranches mouchetées.
XXIV, 237 pp. et 1 f. d’errata., 1 front. gr. par Joseph Eissner à Vienne. Mors, dos et coins frottés.
100/120 €

68. LEBERT (H.).- Traité d’anatomie pathologique générale et spéciale ou description et 
iconographie pathologique des alterations morbides tant liquides que solides orbservées dans 
le corps humain.  Paris, Baillière et fi ls, 1857-1863, 4 vol. (dont 2 atlas), in fol. Demi-reliure en 
chagrin noir, dos à 4 faux nerfs, tranche sup. dorée.
Texte : T.1 : [2] ff., II, 760 pp. T.2 : [2] ff., 733 pp., [1] f.
Atlas : T.1 : [1] f., 46 pp., 94 pl. en couleurs numérotées. T.2 : [1] f., 44 pp., 116 pl. en couleurs 
numérotées de XCV à CC. 1 coin du t.1 abimé, coupes très us. Entamant parfois les plats, Restau-
rations sur les gardes de du T.1 des planches
600/800 €

69. LEVASSEUR (René).- Dissertation sur la symphyséotomie et sur l’enclavement.
Bruxelles, Bertheau, 1822, in-folio. Broché.
20 pp. 9 planches gr. (dont 4 représentant un bassin, les autres sont des schémas)
Cachet annulé: “archigymnasii cathol. insulensis”. 
*Joint : Institut national des Sciences et Arts. 
Extrait des registres de la classe. Séance du 26 vendémiaire, l’an 9 de la R-répubique française.
In-4 de 4 pp. Brochure abîmée, rouss. sur les pl.
Joint : NAEGELE (Fr.-Ch.).-Des principaux vices de conformation du bassin, 
et spécialement du rétrécissement oblique. Paris, Baillère, 1840 , in-8.; chagrin brun, encadrement 
estampé à froid sur les plats, inscription dorée sur le plat sup. : “Ecole d’accouchement de Paris, 
vigilance clinique, 2ème prix. Melle Becquenot, 1862”, dos à faux-nerfs orné de motifs dorés, 
tranches marbrées.
VIII, 272 pp. etXVI pl. litho. par P. Dupont.
Exemplaire offert à Melle Becquenot, sage-femme, pour un 2ème prix.
Rares rouss., plats inf. légèrement taché.
100/150 €

70. [MARTINI (Adrien)] / Album de dessins anatomiques représentant les muscles du squelette 
humain.
Demi-reliure en basane verte, dos lisse, papier ondé. Pierre noire rehaussée de sanguine. 21 pl. lé-
gendées à l’encre. 1ère pl. signée au verso Martini et datée 1838. Mors, coupes et coiffes frottés.
600/800 €

71. POUCHET (F.-A.).- Théorie positive de l’ovulation spontanée et de la fécondation des 
mammifères et de l’espèce humaine, basée sur l’observation de toute la série animale. Paris, 
Baillière, 1847, gd in-4. Cartonnage d’éditeur, dos entoilé.
17 ff. suivis de 20 pl. gr. en couleurs. Atlas seul. Plats salis, accident aux coupes, pages de foxing 
éparses.
200/300 €

72. RAYER (Pierre).- Traité théorique et pratique des maladies de la peau, fondé sur de nouvel-
les recherches d’anatomie et de physiologie pathologiques.
Paris, Baillère, 1826, in-8. Demi-reliure en veau, dos à 4 faux-nerfs orné de fl eurons estampés à 
froid, tranches marbrées.
XLVII, 688 pp. ; [4], 645 pp. 10 pl. coloriées h.t. avec explications
Ex-libris ms. de J. Lespinas. Mors frottés, rouss., rares mouill.
*Joint :RAYER (Pierre).- Traité des maladies de la peau
Atlas  seul  Paris, J.B. Baillière, 1835, gd. in-4. Cartonnage d’éditeur de papier rose imprimé, dos 
entoilé.
Atlas contenant 26 pl. gr. et coloriées contenant 400 fi g. qui représentent les différentes maladies 
de la peau et leurs principales variétés.
Toile du dos manquante, coupes émoussées avec mq. de papier
400/600 €

73. RIGBY (Edouard) / DUNCAN (Stewart).- Nouveau traité sur les hémorrhagies de l’utérus…
Paris, Méquignon, 1818, in-8. Broché, titre ms. sur le dos.
XLVI, 405 pp.
Intérieur frais, brochure légèrement abîmée.
Joint : DUNCAN (J. Matthews).- Researches in obstetrics.
Edinburgh, Adam and Charles Black, 1868, in-8. Cartonnage d’éditeur en percaline grenat.
XIV, [1], 467, 6 pp.
Cachet de la Bibliothèque de Médecine d’Edimbourg.
Coiffes abimées, coins frottés.
200/250 €

74. SARAZIN (J.).- L’amour maternel, ou de l’avantage d’allaiter ses enfants… 
Paris, Barba, Delaunay, Pelissier, Petit, 1821, in-8;  maroquin vert à longs grains, frises dorée et 
estampée à froid en encadrement sur les plats, lettres dorées sur le plat sup : “à ma femme”, chiffre 
doré surmonté d’une couronne fl eurie : “A.S” sur la garde inf., dos lisse orné de fl eurons dorés, 
roulette sur les coupes, tranches dorées, doublures .
VI, 212 pp.
Mors et plats ey coiffes frottés, rouss.
200/250 €

75. VAQUEZ (Henri) / BORDET.- Le Coeur et l’aorte, étude de radiologie clinique.
Paris, Baillière et fi ls, 1913, in-8. Reliure toile éditeur.
248 pp. Mors, coiffes et coins légèrements frottés. Envoi à Laubry.
Joint : VAQUEZ (Henri) .- Médicaments et medications cardiaques, 
leçons recueillies par Théodoresco. Paris, Baillière, 1925, in-8. Percaline éditeur.
Cachet annulé de l’Université Catholique de Lille. Dos légèrement passé.
*Joint :VAQUEZ (Henri).- Les Arythmies, 
leçons recueillies par le docteur Ch. Esmein. Avec 48 fi gures dans le textes. Paris, Baillière, 1911, 
in-8.  Percaline bordeaux éditeur. Envoi ms. de l’auteur à ses parents.
Rognures de petits rongeurs en marge longue du premier plat. Coins émoussés. Intérieur frais.
200/300 €

76. VELPEAU / JEANSELME (Gustave).- Leçons orales de clinique chirurgicale faites à l’hopital 
de la Charité, par M. le professeur Velpeau, recueillies et publiées par Gustave Jeanselme. 
Paris, Baillière, 1840-1841, in-8, 2 vol. Demi-veau bleu, dos lisse orné, tranches mouchetées.
VIII, 563 pp., [1] f. ; VIII, 559 pp.
Coupes, dos et coins légèrement frottés, 
150/200 €

LIVRES XIX°
78. BARTHÉLÉMY (Jean-Jaacques).-  Voyage du Jeune Anacharsis en Grèce, dans le milieu du 
quatrième siècle avant l’ère vulgaire. Troisième édition. P. de Bure 1790. 7 vol. in-8 et un atlas; 
basane, triple fi let en encadrement sur les plats. Dos lisse. Pièces de titre et de tomaison. Cachet 
Institutmédecine
ion Hallays-Dabot sur les plats
Complet des 31 planches. Rare en reliure uniforme. Mouillures brunes en tête. Coins émoussés. 
mors frottés. Mors de l’atlas en partie fendus.
150/2000 €

79. BENTHAM  (Jérémie).- Esquisse d’un ouvrage en faveur des pauvres, adressée à l’éditeur 
des annales d’agriculture ; publiée en français par A. Duquesnoy. 
Paris, Imprimerie des sourd-muets, an X (1802), in-8.Demi-reliure d’époque en veau raciné, dos lisse 
orné. “Beaujeu” en lettres dorées en queue du dos
2-IV-417 pp. et 1 f. d’errata.1 gd tableau dépl. Et 2 gr.s.c. dépl. représentant les plans et aména-
gements d’une maison de travail.
Petits défauts à la reliure.
400/600 €  



87. RECUERDOS DE LIMA

80. BONNET, (l’abbé J.-E.). - Essai sur l’art de rendre les révolutions utiles.
Paris, Maradan, 1802, 2 vol., in-8 Demi-reliure en cuir de Russie, dos lisse, tranche mouchetée 
de rouge.XX, 318 pp. ; [2 ff.], 350 pp. Seconde édition.
[Quérard  I-408: « La première édition, parue en 1801, était anonyme. On prétend que cet 
ouvrage a été rédigé dans le cabinet de Napoléon, et qu’il est lui-même auteur de plusieurs 
chapitres, tels que celui du Prétendant (Louis XVIII) et celui de l’Hérédité. » 
Ex-libris ms. de «C. Azais ».
Coins frottés.,qqs. rouss., 2 galerie de vers vol.2.
200/300 €  

81.COUTURE.- Traité de l’Olivier, ...
Aix, chez  Antoine David 1786. 2 vol. in-8, br.
T.1- 344 pp. et 5 planches sur papier bleuté. T.2- 436  et xxvi pp. “ Réponse aux observations 
sur le traité de l’Olivier”.  7 planches dont une repliée. Exemplaire en reliure d’attente, gd de 
marges. Les planches sont rognées dans la partie inférieure.
200/300 €

82. DUFOUR (Philippe).- Essai sur l’étude de l’homme considéré sur le double point de vue, 
de la vie animale et de la vie intellectuelle.
Paris, Isidore Pestron, A. Jeanthon, 1833, 2 vol., in-8. Demi-reliure en veau brun, dos lisse orné 
de fl eurons dorés, tranches mouchetées de brun. Tome 1: [2] ff., 3, [1bl.], 404, [1] f. Tome 2: 
[2] ff., 447 pp., [1] f. Coiffes, mors et coins légèrement frottés.
100/120 €  

83. GRAR (Edouard).-  Histoire de la recherché, de la découverte et de l’exploitation de la 
houille dans le Hainaut français, dans la Flandre française et dans l’Artois, 1716-1791. 
Valenciennes, Prignet, 1847, in-4, 3 vol. Demi-reliure à coins en veau, dos lisse, p. de titre et de 
tomaison en maroquin noir.
T.1 : XX, 400 pp. ; 10 cartes et 5 tableaux ltho. par Prignet. T.2 : XVI, 371 pp. ; 18 litho. 
de Prignet. T.3 : VIII, 87, 311 pp. ;  6 portraits de Jacques Désandrouin, Pierre Taffi n, Pierre 
Mathieu, de Le Danois de Cernay, Pierre-Joseph Laurent, Emmanuel de Croy-Solrée, 6 pl. dépl. 
de généalogie.
Soit au total 45 illustrations dont certaine coloriées.
Cachet “C.L.” sur les 3 vol., et “Ex bibliotheca Cam. Lyon” au vol.1. Envoi ms. de l’auteur au 
faux-titre. Coiffes us. dont une en partie détachée, mors fendus, mq de cuir à certains endroits de 
la reliure; rares rouss.
200/300 €  

84. HUGUENET (Esther).-Mappemonde en deux hémisphères.
1845. in-4 oblong; 1/2 basane violine. Pièce de titre losangée verte sur le premier plat.
7 planches dessinées à l’encre et aquarellées. Exemplaire unique.
300/400 €

85. MARQUIS F. (Marchand de thés à Paris).
Du Thé, ou nouveau traité sur sa culture, sa récolte, sa préparation et ses usages;... orné de 
gravures coloriées, faites d’après nature et d’après des peintures originales de la Chine.
Paris, Nepveu, 1820. In-16°. Plein veau estampé romantique. Dos lisse. Tranches dorées.
124 pp., [10] pl. hors-t. gr. et coloriées, dont plusieurs dépl.
Quelques planches un peu salies, tâches de foxing éparses. Reliure fatiguée.
400/500 €  

86. PEYOT.- Cours complet de fabrique pour les étoffes de soie.
Planches. Lyon 1866. in folio; 1/2 basane verte. Fx-titre, titre, 52 planches et 1 f. de table..

87. Recuerdos de Lima.
Album tipos trajes y costumbres, dibujados  y 
publicados por Bonnafe en Lima 1856.
in folio percaline éditeur. 12 planches réhaus-
sées. Recuerdos de Lima.
Album tipos trajes y costumbres, dibujados  y 
publicados por Bonnafe en Lima 1857. in folio 
suédine éditeur.  Etiquette sur le premier plat. 
12 planches réhaussées.
Importante mouillure claiire en marge
1000/1500 €

88. VERNE (Jules).- Autour de la lune 
illustrée
Les mondes connus et inconnus. 44 dessins 
par Emile bayard et A. de Neuville gravés par 
Hildibrand. P. Collection Hetzel. in-4
petite fente au mors supérieur sans gravité. Dos 
très légèrement passé.
200/250 € 

GASTRONOMIE
90. Dictionnaire portatif de cuisine et de 
distillation contenant la manière de préparer 
toutes sortes de viandes, de voilles, de 
gibier, de poissons, de égumes, de fruits...
viii et 384 pp. T.2- 382 pp. et 1 f. approba-
tion. 
2 vol. reliés en 1 veau, dos à nerfs. Dos us. Coiffes avec manque
Joint : [MASSIOLOT].-  Le cuisinier roîal et bourgeois,
qui aprend a ordonner toute sorte de repas...  Troisième édition, revüe, corrigée et augmentée, 
avec des fi gures. P. Charles de Sercy 1698. in-12; basane d’époque, dos à nerfs orné.
xii ff et 595 pp. et 23 ff. de table. Incomplet des 8 planches.
*Joint : GOUFFE.- Le livre de cuisine
Quatrième édition. P. Hachette 1877. gd in-8 1/2 basane. Exemplaire modeste.
200/300 €

REGIONALISME
92.BALBIS (J.B.).- La fl ore lyonnaise.
ou description lyonnaise ou description des plantes qui croissent dans les environs de Lyon et sur 
le Mont-Pilat. Lyon, Coque 1827. 3 vol. in-8 ; 1/2 chagrin bleu, dos à nerfs réhaussés de fl ets 
dorés. [Bruyère]. T.1- Fx-titre, titre, xvi-371 pp . T.2- Fx-titre, titre et pagination et 371 à 890 pp. 
1 f. approbation. T.3- viii et 371 pp. 
150/200 € 

93. BENOIT (Pierre.- Le vieux Rodez.
A Rodez; de l’imp. Carrère 1912. in-4;1/2 basane à coins, dos à nerfs. Pièce de titre rouge. 
Couv. xx et 408 pp. Nombreuses illustrations. 
BLETON (Auguste).- Lyon pittoresque. Ilustré de 5 eaux-fortes, 20 lithographies et 300 dessins à la 
plume par  Joannes Drevet.. Lyon , Bernoux 1896. gd in-4 ; 1/2 basane, dos lisse orné. Couv. 
et dos illustrées cons. Tête dorée. viii-324 pp. Mors frottés, coins émoussés.
200/250 € 

94. PIZE (Louis).-  Le Rhone
De Lyon à Pont Saint Esprit.. Ouvrage orné de 64 eaux-fortes originales de  Maurice Robert.  P. 
Arthaud 1929. 2 vol. in folio, br. Chemise, étui. 1/360 Rives.. Piqures. Etui cassé. D’Orange à 
La Méditerranée.. Ouvrage orné de 60 eaux-fortes de  Maurice Robert. P. Arthaud 1931. 3 vol. 
in folio, br. Etui. 1/360 Rives. Piqures. Dos cassé.
200/ 300€

LIVRES MODERNES
96. BAINVILLE (Jacques)
Jaco et Lori.  MANUSCRIT autographe complet 
de 107 ff. à l’encre violette format in-8 . Maro-
quin rouge important décor d’un jeu de mosaique 
stylisant un pumage sur les plats. Gardes daim. 
[Madeleine Gras]. Bel exemplaire. (Photo reliure)
*Joint :  MANUSCRIT autographe  des préfaces, 
notes et commentaires pour une nouvelle édition 
des oeuvres de Voltaire pour les “Classiques fran-
çais”.  Soit 19- 9- 12- et 7 ff. manuscrits à l’encre 
violette format in-8 réunis . Maroquin tabac, 
décor géométrique sur les plats, dos lisse. Gardes 
daim. [Madeleine Gras]. Soit 2 vol. 
1000/1200 € 

97. BENOIT (Pierre).- Monsieur de la Ferté. P. Albin Michel 1934.in-12; 1/2 mar [Kauffman]
BERAUD.-  Ciel de suie. P. editions de France 1933. in-12 1/2 mar [Leveque]. 
1/35 Hollande.
BERTRAND.- Mademoiselle de Jessincourt.. Lyon Lardanchet 1928. in-12 1/2 mar. [L. Leveque].
BONNEFON (Charles).- Histoire d’Allemagne. 
P. Fayard 1925. in-12; 1/2 mar à coins [Maylander]. 1/25 Hollande.
LE MARQUAND.-  Tourville, marin de Louis XIV. Lyon 1942. in-8; 12 mar Maylander. 1/200 Arches  
envoi à Lardanchet.Soit 5 vol. 
150/200 €

98. BRASILLACH (Robert).- La Conquérante.
P. Plon 1943. in-12;  maroquin aubergine, losange bicolore rouge et vert  mosaiqué sur les plats, 
tranches dorées; doublé daim. [Madeleine Gras].
Edition originale, 1/36 vélin pur fi l.
Dos passé.
*Joint : BRONTE.-  Les Hauts de Hurle-vent.. P. Nouvelle librairie nationale 1925. in-8;  mar. fi let au 
centre des plats. Tranches dorées. Gardes daim. [Madeleine Gras].
1/12 madagascar. Soit 2 vol. 
300/500 € 

99. CARCO (Francis).-  La Bohème et mon coeur...
P. Albin Michel 1939.
Relié à la suite :  Pour faire suite à la Bohème et mon coeur.
P. Albin Michel 1933. in-8; maroquin tabac plats orné d’un médaillon central mosaïqué. Dos Lisse. 
Tranches dorées. Gardes daim vert. Couv. et dos cons. [Madeleine Gras].
Première édition collective en partie originale.
Exemplaire unique sur japon nacré enrichi des épreuves corrigées de la deuxième préface, d’un  
poème autographe et d’un envoi.
Dos passé mais bel exemplaire.
200/300 € 

100. CENDRAS (Blaise).- L’Eubage. 
Aux antipodes de l’unité.  Illustré 5 gravures au burin hors-texte de Joseph Hecht. P. Au sans Pareil 
1926. in-12 carré br
Edition originale enrichi d’un envoi:”A André Gaillard// cet almanach moderne// Blaise cendras”.
Joint une lettre autographe signée au même 1 p. in-4 en remerciement d’un article paru dans les 
Cahiers du Sud. Enveloppe jointe.
200/250 € 

101. DANTE.- La Divine Comédie. 
illustré de 100 planches en couleurs.de SalvadorDali gravées sur bois par Jacquet. P. Les Heures 
Claires 1959/1963. 6 vol. gd in-4 en ff. Chemises, étuis. 
1/3500
3000/4000 € 

102. DECAUNES (Luc).- Le sens du 
Mystère.
P. r.p.r 1946. petit in-12;  veau, décor 
modelé d’un décor fl oral  coloré; dos 
à nerfs. 2° plat illustré d’un décor pyro-
gravé Leonor. Gardes et contregardes 
canson noir peintes et signées Leonor. 
Tranches découpées en pointillés. 1° 
plat cons.
Edition originale enrichie de 4 encres 
originales à plein page signées 
Léonor.
150/200 €

103. ELUARD (Paul).-  Dignes de 
vivre 
avec 20 bois originaux de Théo 
Kerg. Porrentruy, Editions des Portes de 
France  1947 in-8 br 
Première édition illustrée. Exemplaire 
sur vélin enrichi d’un envoi autographe 
signé de Paul Eluard :”à Luc Decaunes //qui sait que le dessous des choses // est toujours au 
dessus de notre tête”.
*Joint : ELUARD (Paul).- Grèce ma rose ma raison 
P. Editions Réclame 1949 in-8 oblong, br. Exemplaire sur vélin enrichi d’un envoi autographe signé 
de Paul Eluard :”à Luc Decaunes //vers la victoire
Couverutre piquée et salie
*Joint : ELUARD.- Poèmes politiques.
Préface d’Aragon. P. Nrf 1948. in-12, br.
Edition originale enrichie d’un envoi autographe signé :” A mon cherLuc// ce livre complet// très 
affectueusement//
*Joint : ELUARD (Paul).- Les Malheurs des Immortels
révélés par Paul Eluard et Max Ernst.P. Editions de la Revue Fontaine 1945. in-8. 
Exemplaire sur vélin rose enrichi d’un envoi de Max Ernst à Luc Decaunes
Couverture piquée.
200/300 € 

104. ELUARD (Paul).- Les Mains libres
Dessins de Man Ray illustrés par des poèmes de. P. Nrf 1937. in-4 br. Couv. illustrée.
1/650 vergé enrichi d’un envoi à Luc Decaunes de Man Ray contresigné par Eluard.
Piqures sur les tranches.
*La terre n’est pas une vallée de larmes P. La Boétie 1945. Sous la direction de Marcel. Marien. 
Poèmes-essais-dessins-reproductions et photographies inédits de Noël Arnaud, Baudelaire, Nougé, 
Breton, Carroll, Char, Colinet, Cravan, Dominguez, Dotremont, Eluard, Forneret, Hamoir, magritte, 
Marien, Magritte, Parisot, Picasso, Pry, Queneau, Scutenaire, Ubac.
800/1000 € 

105. LA FONTAINE (Jean de).- Les Fables. 
Illustrations de  Henry Lemarié . P. Les Heures Claires. 1962-1966.3 vol. in-4. Chemises, étuis.
Exemplaire sur vélin de Rives
Etui du t.1 cassé. Piqures au t.1 
300/350 €

106. LA VARENDE  (Jean de).- .- Les manants du roi 
P. Plon 1938. in-12; mar rouge orné, dos lisse ; tête dorée. gardes daim rouge. Couv. et dos cons.
Edition originale enrichie d’  envoi à Henri Massis et d’une lettre autographe signée au même à 
propos du livre.
Un mors fendu sur 2 cm.
LA VARENDE  (Jean de).- Heureux les humbles. 
P. Nrf 1942. in-8; 1/2 mar à la bradel. Tête dorée; Couv. et doss cons. [Septier].
Edition originale, 1/100 Rives.
200/250 €

107. MARQUET (Albert).- L’Académie des dames. 
20 attitudes Ny Sixty-ninth avenue sd in-4 oblong.[Dutel 949]
Page de titre et derniere planche brunie au verso
200/250 €

108. MAUROIS (André).- LéliaP. Hachette 1952. in-8; 1/2 mar. à bandes [Madeleine Gras]
Alfa. Envoi à Mme Lardanchet 
.- Ariel. P. Grasset 1923. in-12; 1/2 mar à coins [Maylander].
Sp,  envoi à Lardanchet.
*Joint : BENJAMIN (René).- Molière P. Plon 1936. in-12. 1/2 mar à  coins [Kauffman].
.- Molière P. Plon 1936. in-12. 1/2 mar à  coins 1/2 mar à coins. 1/15 Hollande.
.- Au soleil de la poésie. P. 1928. in-12; 1/2 mar à la bradel [Maylander]. Envoi à Lardanchet.
*Joint :  CAHUET.- Un Werther féminin. P. Fasquelle 1935. 1/2 chagrin
Soit 6 vol. 
150/200 € 

109. MAURRAS (Charles)
Manuscrit.- Le colloque des morts.
28 ff. in-8 contrecollés sur f. in-4 montés sur onglets. maroquin jansénise. Etui. [Huser].
200/300 €

110. -  Où suis-je ? La rose de l’idée.
sl nd. in-4; maroquin rouge, écoissons aux angles médaillon central en pointillé sur les plats. Dos 
lisse. Tranches dorées. Gardes et contregardes daim rouge. [Madeleine Gras].
3 ff.  Tirage unique à 250 ex. et 1 f. Justifi cation manuscrite 71/250.
Exemplaire enrichi d’un  envoi à Paul Lardanchet.
Parfaite reliure de Madeleine Gras.
Joint : Votre bel aujourd’hui.
P. Fayard 1953. in-8; maroquin chocolat. Tranches dorées. Gardes et contregardes daim bordeaux. 
Couv. et dos cons. [Madeleine Gras].
edition originale, 1/25 Hollande  
Soit 2 vol. 
200/300 € 

103. PAUL ELUARD 

111.- Trois idées politiques
Chateaubriand, Michelet, Sainte-Beuve. P. Champion 1898. in-8; maroquin marine janséniste, dos à 
nerfs, tranches dorées. Couv. cons; [Maylander]
Edition originale enrichie d’un  envoi à Madame Alix Andrieu et d’une las de 3 pp. à la même.
Joint : Réponse de Charles Maurras à Paul Claudel
P. Editions du Midi 1945. in-4; maroquin framboise, dos lisse plats ornés . Tranches dorées. Gardes 
daim marine. Couv. [Madeleine Gras].
Edition roiginale enrichie d’un important envoi à Paul Lardanchet..
Joint : Charles Maurras (1868-1952.)
P. Plon 1953. in-8; maroquin janséniste doublé daim framboise. Couv. et dos cons Etui. [Madeleine 
Gras]. 1/150 vélin.
Soit 3 vol. 
200/250 € 

112..- Le Bienheureux Pie X
P. Plon 1953. in-8; maroquin framboise, dos orné. mosaiques aux angles des plats. Tranches dorées. 
Gardes daim greige Couv. et dos cons. Etui. [Madeleine Gras].
Edition originale; 1/10 Montval
Joint : .- Poésie et vérité.
Lyon Lrdanchet 1944. in-12;; mar, marine, décor doré sur les plats. Tranches dorées. Gardes et 
contregardes daim bleu. Couv. et dos cons. [Madeleine Gras].
Edition originale, 1/10 chine.
Soit 2 vol. 
200/300 € 

113.- Anatole France..P. Plon 1924. 1/50 Japon.  envoi.
.- Un Jubilé. . Liège, La Lampe d’Alladin 1926. 1/40 Madagascar.
.- Lorsque Hugo eut cent ans.  1/20 Japon.
Soit 3 vol. in-12 carré; maroquin brun orné d’un décor géométrique à froid réhaussé de pointillés 
dorés. Gardes daim  moutarde. [Legrain-J.A. Legrain]
Très beaux exemplaires.
Photo  
200/250 €

114. MASSIS (Henri).-  Maurras et notre temps.
P. Genève, La Palatine 1951. 2 vol. in-12; maroquin grenat, plats ornés aux angles, dos lisse orné. 
Tête dorée. Couv. et dos cons. Etui. [Madeleine Gras].
Edition originale enrichie d’un envoi à Paul Lardanchet. 1/75 pur fi l.
MASSIS (Henri).- Les Idées restent.
Lyon Lardanchet 1941. in-12; maroquin noir; encadrement de fi lets dorés sur les plats. Dos à nerfs 
orné de caissons. Tranches dorées. COuv. et dos cons. [Maylander]
Edition originale enrichie d’un  envoi à Paul Lardanchet et d’une lettre autographe.
250/300 €

115. MONTHERLANT (Henry de).- La Petite infante de Castille. 
P. Grasset 1929.. in-4; 1/2 maroquin beige à coins, dos à nerf orné et mos.. Tête dorée  sur 
témoins. Couv. et dos cons. [Maylander].
Edition originale, 1/56 vélin d’Arches. Reliure en partie insolée.
Joint :Le Songe.
P. Grasset 1922. in-12; 1/2 maroquin marine à coins, dos lisse. Tête dorée. Couv. et dos. [May-
lander]
Sp enrichi d’un i envoi à Lardanchet”.
Joint:  Savoir dire non.
Lyon, Lardanchet 1941. in-8; 1/2 maroquin à coins, dos lisse. Tête dorée. [Maylander].
Edition originale enrichi de 2 lettres autographes signées à propos de l’édition de l’ouvrage et son 
réglement.
200/300 € 

116. NANSEN  (PETER).- Marie.
P. Editions de la revue blanche 1898. in-12; 1/2 mar à la bradel.
Joint : NOAILLES.- L’honneur de souffrir.
P. Grasset 1927. in-12. 1/2 mar Maylander.   envoi 
150/200 €

117. PIEYRE de MANDIARGUES (André).- Hedera. 
Monaco, Hommage 1945. in-8 br
Edition originale, 1/260 vélin enrichi d’un  envoi à Luc Decaunes.
*Joint : PIEYRE de MANDIARGUES (André).- Les Incongruités monumentales. 
P. Laffont 1948. in-4, br
Sp enrichi d’un  envoi à Luc Decaunes.
200/250 €

118. ROSTAND (Jean).- Bestiaire d’amour. 
Pierre-Yves Trémois. 1958. in folio en ff. Chemise, étui.
Tirage à 125 ex. 
1/25 grand vélin de Rives comportant 5 peintures monotypes originales,enrichi d’en envoi de 
Rostand avec une grenouille dessinée et un envoi de Trèmois avec dessin à l’encre
1000/1500 € (90325).

119. PHAM VAN KY.- Poème sur soie.  
Huit tableaux de  Mai Thu P. Editions Euros 1961. in-8 en ff. sous 2 ais laquées dessinées par Chou 
Ling. 396 vélin  
300/400 €

120. VIRGILE.- Les Géorgiques 
122 Gravures sur bois d’Aristide Maillol. P. Gonin 1937/1943/50. 2 vol. in-4 en ff. Chemise, étui.
1/750 vélin d’Arches  
600/800 €

96. JACQUES BAINVILLE 

Contact Etude : 
Gérald Richard

04 37 24 24 27
richard@aguttes.com

EXPOSITIONS :
HÔTEL DES VENTES LYON BROTTEAUX

13 BIS PLACE JULES FERRY - 69 006 LYON

Mercredi 21 de 11h à 18 h 
Jeudi 22 de 11h à 12h

VENTE :
JEUDI 22 OCTOBRE - 14h30

L’hôtel des Ventes des Brotteaux se situe 
à 5 minutes de la Gare de Lyon Part-Dieu. 

Trains toutes les heures de Paris Gare de Lyon .

EXPERT
Monsieur Benelli 
01 46 33 73 51
06 07 46 56 40



169. Th. A. STEINLEN 

EXPERT
Monsieur Mordente 
01 43 36 36 98
06 88 08 11 99

Catalogues visibles
sur www.aguttes.com

Liste sur demande 
à l’étude au 04 37 24 24 27

Hôtel des Ventes Lyon Brotteaux - 13 bis place Jules Ferry - 69 006 Lyon - Tél.: 04 37 24 24 24 - Fax : 04 37 24 24 25 
Hôtel des Ventes de Neuilly - 164 bis avenue Charles de Gaulle - 92 200 Neuilly sur Seine - Tél. : 01 47 45 55 55 - Fax : 01 47 45 54 31

130. [ ALEXANDRE VII, Fabio Chigi, pape de 1655 à 1667 ] - Acte de la chancellerie 
pontifi cale, daté de Rome, Sainte-Marie Majeure, le 17 juin année 1657 de l’Incarnation, 3ème 
année du pontifi cat d’Alexandre VII. Parchemin in-fol. portant au bas la signature de divers prélats 
et curateurs.      
300/450 €

131. DAVOUT Louis, Nicolas (1770-1823). Duc d’Auerstaedt, prince d’Eckmühl, maréchal de 
l’Empire. Apostille a.s. « Le Mal de l’empire L.Davout », (Paris) s.d., 4 longues lignes au bas d’une 
supplique de l’ancien valet de chambre du comte de Lamarche : « … sujet dont je garantis la 
moralité et la conduite… ».  
200/300 €

132. MOUTON Georges, comte de LOBAU ( 1770-1838). Général des guerres de la Révolu-
tion et de l’Empire, puis maréchal de France (1831). L.a. « Cte de Lobau Mouton », comme aide 
de camp de l’ Empereur, Paris 11 décembre 1811, ¾ de p. in-folio. Au comte de Cessac pour le 
remercier de l’avancement du commissaire des guerres Chastelain. Joint, P.s. FOUCHE (de Nantes), 
duc d’Otrante, s.l.n.d. ; avec divers autres documents. 
250/400 €    

133. LOUIS-PHILIPPE Ier (1773-1850). P.s. « Louis-Philippe ». Paris, Les Tuileries 12 octobre 
1835. Pour accorder l’autorisation de célébrer un mariage. Très beau sceau pendant de cire verte 
(1830) dans sa boîte métallique. 
200/300 €

134. Affi che - E. BEAUSSIER. 
Bal masqué, ca 1900. Lith. Léon Delaroche à Lyon. Format, 140 x 95 cm. Entoilée.  
250/400 €

135. Affi che - SOLON (?). Kina-Lillet - Vin tonique. Imp. Hérold à Paris. Format 140 x 95 cm. 
Entoilée , pli visible. 
250/400 €

136. Affi che - CLARET. Exposition de Lyon, 1894. Imp. Emile Lévy à Paris. Format, 98 x 72 cm. 
Froissures. 
200/300 €

137. Affi che - Exposition  de Lyon, 1894. Affi ches Camis à Paris. Format 130 x 95 cm. Entoilée, 
plis marqués. 
250/400 €

138. 5 Affi ches - Manifestations lyonnaises d’époques diverses. - A. ROCHETTE, Bal des 
Etudiants, 1912, à restaurer. - E. BEAUSSIER.  Grande Cavalcade, couleurs ternies. - Jean JOSÉ. 
Fernandel, publicité des disques Polydor 1932, déchirures en marge. - HUBOT (?) Foire de Lyon, 
1920. Imp. Corneille Sarre à Paris. - Lyon International Fair, 1957. Weiss-Deswartes à Lyon. 
400/550 €

139. [Affi che] - Maquette pour une affi che publicitaire Les Documents d’Art, représentant 
deux livres ouverts, sur fond du Rocher de Monaco : Les plus belles éditions dans le plus beau 
pays. Gouache et collage, porte au bas l’indication : PUB-R M.C. Format 40 x 30 cm. 
200/300 €

140. Affi che - SCHMIDT. Publicité, avant la lettre, pour une marque de spiritueux. Imp. 
Wallays, Nisse & Cie, Roubaix - Paris. Format, 82 x 63. Léger pli. 
250/400 €

141. 3 Affi ches publicitaires - René BURLET. Sté lyonnaise de Radioélectricité. Imp. Générale, 
Lyon. Entoilée - A. BAZIN. Treillages Gaillot. Imp. Bricout à Lyon. Format 80 x 60 cm. Entoilée. - 
Maquette signée R. MELLIES pour Charbonnières-les-Bains. Format 150 x 50 cm. Encadrée. 
300/450 €

142. Carte géographique - Les Iles du Cap Vert, par M. Bonne hydrographe du roi, chez Lattré, 
rue Saint-Jacques à Paris, 1771. 
80/120 €

143. Marine - Paquebots. Ensemble de publicités concernant principalement le paquebot 
France : plaquettes, menus, cendriers, jeux de cartes  (Cie Gle Transatlantique), divers. 
150/200 €

144. Bandes dessinées - Ensemble de planches originales de différentes publications des 
années 50/60 : encre de chine noire, aquarelle, calques et techniques diverses, sur cartons. 
Planches des périodiques : Zorro, Supplément de Zorro l’invincible (Pierre le Goff), Serpent noir,  
Robin of the Jungle (André Oulié), Super album O’Brien, Super Aigle d’or, Casimir (A. Hofer)… 
Formats divers, la plupart 30 x 40 cm. 
300/450 €

145. Divers - Ensemble de buvards, chromos, publicités, titres anciens, protège-cahiers et papiers 
anciens divers dont  quelques diplômes. 
200/300 €

146. LYON - Photographies. Ensemble panoramique réalisé par la juxtaposition de 13 prises 
de vue, collées sur carton et réunies en accordéon dans un album. Tirages albuminés, ca 1880. 
Formats, 22 x 29,5 cm. 
300/450 €

147. LYON - Photographies. Un album 
contenant des photographies format cabinet, 
représentant des sites, des édifi ces et des 
monuments de la ville, ca 1880. 
300/450  €

148. Photographies - Ensemble de photogra-
phies format carte de visite, représentant des 
sites et des monuments de Paris et de localités 
de Belgique, de Suisse, d’Allemagne, ainsi que 
différents sujets. 
100/150 €

149. Photographies d’artistes - Un petit album 
contenant des cartes postales et des supports 
divers, présentant des dédicaces d’artistes de 
cinéma et de music-hall des années 1960/80. 
200/300 €

150. Photographies - Hippolyte BLANCHARD. 
Paris : rues avec animation, moyens de 
locomotion, bords de Seine, divers. 28 Tirages 
au platine, ca 1890. Formats, 22 x 16 et 16 x 
22 cm. 
500/700 €

151. Photographies de cinéma - Un album comprenant des photographies d’artistes de cinéma 
et de réalisateurs de fi lms d’avant-guerre et des années 1950/60 dont Fernandel, Jean Gabin, 
Danièle Delorme, Claude Dauphin, Grégory Peck, Glenn Ford, Raoul Walsh, etc. Formats divers, 
quelques dédicaces autographes.  
300/450 €

152. Cartes postales - Album contenant des vues de Guadeloupe, Martinique et Guyane, avec un 
ensemble d’étiquettes de rhum et des chromos. 
300/400 €

153. Affi chette - ROGÉRIO, 1930. Maquette réalisée à la gouache pour une affi che publicitaire 
de marque de champagne (sans texte). L’illustration représente une danseuse jonglant avec des 
coupes de champagne. Format, 44 x 55 cm. Joint, 2 maquettes à la gouache pour des publicités 
pour : ‘La Route Bleue- Paris Nice’ et un magasin de mode de Marseille. 
400/500 €

154. Dessin de mode - ZIG. Aquarelle 
originale représentant un mannequin avec pour  
légende : La cocotte de Montmartre. Format 
30 x 45 cm. Joint, deux aquarelle  représentant 
des projets, sans indications de texte. 
200/300 €

155. Menus - Ensemble de menus illustrés  de 
restaurants de la fi n du 19e et début du 20e 
s. dont 5 menus publicitaires de la Compagnie 
Liebig et des menus grands format illustrés par 
Georges Redon. 
250/400 €

156. Cartes postales - Fantaisies. Un album 
contenant des cartes de sujets divers.  
50/60 €

157. Cartes postales -  Ensemble de cartes 
postales régionales, principalement de localités 
du département du Rhône. Environ 500 c. 
300/450 €

158. Timbres-poste - Europa. Ensemble de 
timbres-poste émis par différents pays, principa-
lement années 60. Joint, un ensemble de timbres 
neufs de France et de Monaco. 3 Classeurs. 
200/300 €

159. Timbres-poste - France. Ensemble de timbres modernes, neufs. 2 Enveloppes. 
200/300 €

160. Timbres-poste - France. Collection de timbres neufs et oblitérés réunie dans un album Cérès, 
avec un ensemble de timbres des émissions Europa des années 60.
200/300 €

161. Enveloppes 1er Jour. Années 1970/80. Divers albums et classeurs. 
150/200 €

162. Timbres thématiques. Jeux Olympiques, Nations Unies, divers. 3 Classeurs. 
100/150 €

163. Tous pays - Ensemble de timbres oblitérés de pays divers avec un lot d’enveloppes affran-
chies de timbres de la période semi moderne.
200/300 €

164. Tous pays - Ensemble de classeurs et d’enveloppes contenant des timbres neufs et oblitérés 
de pays divers dont France. 
300/450 €

165. Affanchissements - Lot d’enveloppes affranchies de timbres poste tous pays dont Cochin-
chine, années 1900/10. 
200/300 €

166. Monaco - Collection de timbre neufs dans un album Yvert et Tellier. 
250/400 €

167. France - Collection en deux album de timbres neufs et oblitérés. Joint, un classeur contenant 
des timbres oblitérés tous pays. 
300/450 €

168. Un vrac. Timbres tous pays. 
80/120 €

169. STEINLEN Théophile Alexandre (1859-1923) - Deux élégantes et homme au monocle. 
Fusain, pastel et craie blanche. Dim. 58 x 48 cm. Non signé. Petite déchirure en marge, encadré.  
1500/2000 €

PAPIERS ANCIENS DE COLLECTION, TIMBRES-POSTE, VIEUX PAPIERS

154. Dessin de mode - ZIG. 

150. Photographies - Hippolyte BLANCHARD. 

VENTES EN PREPARATION
MARDI 27 OCTOBRE   DEUXIEME VENTE KENZO - Neuilly

VENDREDI 30 OCTOBRE TABLEAUX XIXe et MODERNES - Drouot Richelieu

JEUDI 5 NOVEMBRE  BIJOUX ET HORLOGERIE - Neuilly

VENDREDI 6 NOVEMBRE TABLEAUX XIXe et MODERNES - Drouot Richelieu

MARDI 17 NOVEMBRE JOUETS ET POUPEES - Lyon

JEUDI 19 NOVEMBRE  LIVRES - Lyon

VENDREDI 20 NOVEMBRE  ARTS PRIMITIFS & ARTS D’ASIE - Drouot

MARDI 24 NOVEMBRE  ATMOSPHERE & DECORATION - Neuilly

MERCREDI 25 NOVEMBRE HORLOGERIE - Drouot Richelieu

JEUDI 26 NOVEMBRE  ATMOSPHERE & DECORATION - Lyon

JEUDI 26 NOVEMBRE  LIVRES ET VIEUX PAPIERS - Neuilly

LUNDI 30 NOVEMBRE  ARTS DECORATIFS DU XXe - Drouot Richelieu

JEUDI 3 DECEMBRE  MODE & ACCESSOIRES - Neuilly & PHOTOS – TABLEAUX MODERNES - Lyon

MARDI 8 DECEMBRE  ARTS DECORATIFS DU XXE - Neuilly

MERCREDI 9 DECEMBRE TABLEAUX ANCIENS - MOBILIER & OBJETS D’ART – Drouot Richelieu

JEUDI 10 DECEMBRE  TABLEAUX MODERNES - TABLEAUX ANCIENS – MOBILIER & OBJETS D’ART - Lyon

MARDI 15 DECEMBRE  BIJOUX ET HORLOGERIE - Neuilly

MERCREDI 16 DECEMBRE TABLEAUX XIXe ET MODERNES - Drouot

VENDREDI 18 DECEMBRE CURIOSITES - VIN - ARGENTERIE – Lyon 

EXPERTISES GRATUITES HORLOGERIE 
Lyon les Brotteaux 

Les lundis 9 et 23 Nov.

Contact : 01 41 92 06 42 
Photos par mail: 

duprelatour@aguttes.com


